

今日白露，秋意渐浓暑气消

未来一周，雨水“勤快”天气凉爽，10日—12日，有一次中到大雨过程，局部暴雨

■本报记者 胡亚华

本报讯 连场雨水过后，早晚有了初秋的寒凉，监测显示，6日最高气温28.3℃，出现在衡南和耒阳二地，市城区则为28.2℃。今日迎来“白露”节气，白露期间，雨水“勤快”，暑气渐消，预计，8日、9日气温稍有抬头，最高气温升至30℃，受雨水拖累，12日、13日的最高气温将回落至24℃，最低气温在20℃上下。

根据最新气象资料分析，受切变线影响，7日以小雨天气为主；8日降水暂歇，转为天高气爽、云淡风轻的天气；9日有阵雨；受低涡、切变线的共同影响，10日—12日我市将有一次中到大雨过程，局部暴雨；13日降水减弱。专家建议，应注意防范新一轮降水过程带来的不利影响。

白露是秋季的第三个节气，白露时节，秋燥伤人，容易耗人津液，常会出现口咽干苦、大便干结、皮肤干裂的现象。可多吃含维生素的水果蔬菜。此时饮食宜减苦增辛，以养心肝脾胃，也不宜进食太饱。从白露开始，凉意渐浓，有些人会出现手脚冰凉、怕冷、乏力等症状。晚上坚持用温水泡脚15到30分钟，泡到身体微微发热最好。泡脚的同时把耳朵和腰部搓热，肾开窍于耳，搓热耳朵能有效补养肾气。白露后，运动量及运动强度可较夏天适当加大，但选择运动项目也应因人而异、量力而行并持之以恒。以汗出但不疲倦为度，这样有助于机体内气血调畅。

相关链接

白露，这个节气表示孟秋时节的结束和仲秋时节的开始，是反映自然界气温变化的重要节令。据《月令七十二候集解》对白露的诠释——“水土湿气凝而为露，秋属金，金色白，白者露之色，而气始寒也”。白露代表着暑热的结束，俗语云：“处暑十八盆，白露勿露身。”这

两句话的意思是说，处暑仍热，每天须用一盆水洗澡。到了白露时节，就不要赤膊裸体了，以免着凉。民间也有谚语云“过了白露节，夜寒日里热”，意思是说白露时节昼夜温差很大，此时养生应该注意切勿贪凉，早晚应该注意保暖，以免冷空气侵袭人体肺脏，伤害肺气。

过了白露节，夜寒日里热

二十四节气美，美在每一个节气的名字里，美在对农事的指导，美在对大自然万千变化的勾勒。拿白露来说，“露从今夜白”，仿佛眼前一片晶莹温润的景象，可以恣意呼吸，让秋天的凉意沁入心脾。

白露时节，天高云淡，气爽风凉，早晚温差极大。“晨兴理荒秽，带月荷锄归。道狭草木长，夕露沾我衣。”陶渊明诗《归园田居》中的白露时节，是恬淡惬意的。而杜甫作于秦州的《月夜忆舍弟》写尽了亲人离情：“戍鼓断人行，边秋一雁声。露从今夜白，月是故乡明。有弟皆分散，无家问死生。寄书长不达，况乃未休兵。”

此节气，与露水经常一并提起的还有鸿雁，“鸿雁来，玄鸟归。”白露之后，对气候最为敏感的候鸟集体迁徙。鸿雁开始从北方飞到南方，

而南方的鸟儿也飞归北方，各类鸟儿都开始储食御冬。民谚有云：“白露秋风夜，雁南飞一行”“立秋知了催人眠，处暑葵花笑开颜，白露燕归又来雁，秋分丹桂香满园”。因此，像大雁这样的候鸟被视为秋到的象征。

鸿与雁本是两种鸟，春天北去，秋天南往，准时地南来北往，从不失信，《吕氏春秋》中有“孟春之月鸿雁北，孟秋之月鸿雁来”等。因此有鸿雁传书一说。从古至今，鸿雁都是诗人、画家和音乐家钟爱的题材。中国古代有很多诗句以大雁为题，陆游有：“雨霖铃鸡栖早，风高雁阵斜。”韦应物《南中咏雁》：“万里人南去，三春雁北飞。”提到鸿雁，很多人还会想到一段动人旋律。《鸿雁》是内蒙古乌拉特民歌，寄情于草原，诠释游牧民族心中的那一缕乡愁和向往。

五会合一 大咖云集

国内医学影像界专家聚衡交流

■陈书云

本报讯 9月4日至6日，湖南省医院协会医学影像诊断管理专业委员会等五个专业学术年会在南岳召开。来自北京、广东、广西及省内专家、学者400余人进行了学术交流。

据悉，本次会议由湖南省医院协会医学影像诊断管理专业委员会主办，中南大学湘雅二医院、南华大学附一医院、南华大学附二医院、南华大学附三医院、衡阳市医学会等承办，会议同期召开湖南省医师协会放射医师分

会年会、湖南省放射学会神经学组会议、衡阳市放射学会年会及衡阳市医学影像学会年会。

本次会议邀请了中科院深圳先进研究院院长郑海荣研究员、北京友谊医院放射科主任杨正汉教授、来自湖南省14个地州市中心医院的放射科主任及全省放射医学专家授课，会场座无虚席。在5场学术讲座中，20余名国内知名放射学专家进行了38场主题演讲。大咖们围绕医学影像诊断、放射学科建设、放射前沿技术、放射介入新技术等内容开展交流。同时，还邀请40余名省内放射诊断专家

对主题演讲进行了深入浅出的点评。

在学术交流中，磁共振快速成像新技术、无需屏气的肝脏多期动态扫描、磁共振压缩感知技术等新技术成为大家追捧的热点。中南大学湘雅二医院党委书记罗爱静教授称，这些新技术将进一步缩短扫描时间，减少患者检查时间，尤其有利于帮助重症患者、老人、小孩等进行检查，更好为患者服务。中南大学湘雅二医院拍摄的《对比剂不良反应及急救处理》教学视频展示的专业抢救手法、井然有序的配合、有条不紊的抢救过程，赢得了大家的称赞。

小手拉大手，告别交通陋习

衡东交警进校园直播交通安全体验课



■本报记者 姚永军
通讯员 周叶繁

本报讯 9月4日，衡东县公安局交警大队民警走进泉新完小，为同学们带来了一堂“知危险、会避险”的交通安全体验课，并进行了现场直播。

“讲故事找茬”“弹额头体验”“有奖竞猜”“学学手势操”“事故情景模拟”……民警从学生日常生活入手，将交通安全知识融入其中，用浅显易懂的语言，向学生讲授了如何过马路、如何乘坐车辆、遇到事故如何处置、安全头盔安全带的作用等交通安全知识，互动性和趣味性兼具，学生们玩得不亦乐乎。

“我宣誓，行文明车、走文明路，从小做起、从我做起！遵守交通法规，安全出行！”最后，民警带领同学们进行了交通安全宣誓，并向学生发放了文具小礼包和交通安全宣传手册，鼓励学生把所学到的交通安全知识带回家讲给自己的父母听、讲给身边的人听，充分发挥“小手拉大手”作用，带动身边的人告别交通陋习。



“虚构”另一个属于诗人的世界

天南地北名家昨为陈群洲诗集《约等于虚构》一一解密

■本报记者 谢应龙

本报讯 名家联袂，只为解密《约等于虚构》。9月6日上午，为市作协主席陈群洲诗集《约等于虚构》研讨，“鱼贯而入”高新创新中心现场的有叶延滨、王跃文、胡丘陵、梁尔源、罗鹿鸣、刘春、蒋志武等名家。

已届72岁的著名诗人、中国作协诗歌委员会主任叶延滨对陈群洲诗之厚爱溢于言表，他说：“陈群洲《约等于虚构》里的诗歌都是精美之作，选定题材和写作对象丰满、优质，善于命名。几十年的诗歌创作，让陈群洲在诗歌中找到了自己。”

《约等于虚构》是继《陈群洲短诗100首》之后，新归来派方阵诗人陈群洲的又一个诗歌文本。该诗集由广西师大出版社出版、“诗想者·诗歌文库”重点推出。全书分为五辑：“每片叶子都有一条庞大的河流”“时光里有一匹绸缎的马”“春天是一条环形跑道，所有终点都是起点”“我们的一生跟芦苇有多少相似之处”和“被秋风扫走的落叶都是终究放下的袈裟”五个部分。收录《约等于虚构》《衡州窑》《今夜，一条时光的河流被打开》等170余首诗歌。

著名诗人、省作协副主席胡丘陵认为，“《约等于虚构》在保留简洁、自然、素美的特点的同时，不断刷新隐喻，重新发现寓意，并且将细节和经验主题化。陈群洲的诗，不只是传达和传播消息，而是‘虚构’另一个属于诗人的世界。”

著名作家、省作协主席王跃文认为陈群洲是“写真的诗、认真地写诗、放低腔调写诗，对于推动衡阳诗歌氛围营造、促进诗人相互学习具有重要意义。”

竟然架设设备为电信诈骗提供帮助

高新警方破获帮助信息网络犯罪活动案，2人落网

■本报记者 姚永军
通讯员 何昊虹

本报讯 近日，在市公安局反电诈中心和网技支队的大力支持下，高新公安分局刑侦大队破获一起帮助信息网络犯罪活动案，抓获犯罪嫌疑人2人，现场查获两台goip设备、五台手机、近百张电话卡。

9月1日，高新分局收到市公安局反电诈中心侦查指令：高新区有人架设goip设备为电信网络诈骗提供帮助。

分局局长左文华指示刑侦大队迅速上案，刑侦民警对嫌疑人身份、车辆进行研判。9月2日，在确定嫌疑人的具体落脚点后，刑侦民警迅速赶到现场，抓获正在维护goip设备的犯罪嫌疑人蒋某依和蒋某。

经查，犯罪嫌疑人蒋某依和蒋某自2020年8月中旬以来，因高薪诱惑一直在祁东县、衡阳市的各大酒店架设goip设备，以每张电话卡100元一天的报酬进行设备维护，帮助其上线从事网络犯罪活动，非法获利数万元。

目前，犯罪嫌疑人蒋某依和蒋某已被高新警方依法刑事拘留，案件正在进一步深挖中。

法律链接

《中华人民共和国刑法修正案(九)》第二百八十七条之二“帮助信息网络犯罪活动罪”：明知他人利用信息网络实施犯罪，为其犯罪提供互联网接入、服务器托管、网络存储、通讯传输等技术支持，或者提供广告推广、支付结算等帮助，情节严重的，处三年以下有期徒刑或者拘役，并处或者单处罚金。

